

2022·12·13 星期二 执行总编 刘凤梧 一版二版主编 孙莹 一版编辑 杨雨轩 二版编辑 薛莹 版式 于海军

今年1552.6亿斤！实现“十九连丰”

我省粮食总产量连续13年

1至11月

我省铁路粮食外运3002万吨

生活报讯 (记者梁晨) 12日,国家统计局公布2022年粮食产量数据,今年黑龙江省粮食生产实现“十九连丰”,粮食作物种植面积达到22024.8万亩,占全国的12.4%,同比增加19.79万亩;粮食总产量1552.6亿斤(历史第二高),占全国的11.3%,连续13年位居全国第一。

据统计,2022年全国粮食播种面积118332千公顷(177498万亩),比2021年增加701千公顷(1052万亩),增长0.6%。其中稻谷、小麦、玉米、大麦、高粱、荞麦和燕麦等谷物播种面积99269千公顷(148903万亩),比2021年减少908千公顷(1362万亩),下降0.9%。

全国粮食单位面积产量5802公斤/公顷(387公斤/亩),比2021年减少3.3公斤/公顷(0.2公斤/亩),下降0.1%。其中谷物单位面积产量6379公斤/公顷(425公斤/亩),比2021年增加62.7公斤/公顷(4.2公斤/亩),增长1.0%。2022年全国粮食总产量13730.6亿斤,比上年增加73.6亿斤,增长0.5%。其中谷物产量63324万吨(12665亿斤),比2021年增加49万吨(10亿斤)。

2万余件

七三一部队暴行新罪证首次展出

生活报讯 (记者梁晨) 在第九个国家公祭日即将到来之际,12月12日,历时70天的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆改陈工程全面完工,展出一批有关侵华日军第七三一部队暴行的新罪证、新档案和新史料,深刻揭露侵华日军第七三一部队在第二次世界大战期间所犯下的细菌人体实验、研制细菌武器和实施细菌战的反人类暴行。

据悉,此次改陈新增罪证文物2862件、新增罪证史料23000页、新增对七三一部队原队员跨国取证的影像资料810分钟;新增相关战时图书资料及相关展品5980件;增设展柜28个,新制作展台展具50余组。

“通过展示罪证、揭露罪行,进一步扩大和增强陈列馆的国际影响力,警示世人铭记历史、捍卫和平。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民表示。历经30余年艰辛寻证和不懈研究,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆已拥有了大类近10万件馆藏罪证文物及史料,构成了相互印证、真实完整的立体罪证链条。



工作人员在介绍新展出的《关东军防疫给水部留守名簿》图片均由新华社发



细菌培养箱



新展出的电流孵卵器



由铁路部门提供 吴雨南 摄

哈西-大连北等列车恢复开行



由铁路部门提供 刘志冬 摄

生活报讯 (周晓舟 记者李德谦) 12日,生活报记者从铁路部门获悉,12月8日至11日发送旅客20.7万人次,日均5.18万人次,环比11月底日均增长66.9%。哈尔滨局集团公司近期已相继恢复运行52趟列车。

最新列车恢复情况:
12月11日—24日,哈尔滨西—大连北G708次、大连北—双鸭山西G773/6次、双鸭山西—佳木斯D7911次列车恢复运行;12月12日—25日,佳木斯—牡丹江D7902次、牡丹江—双鸭山西D7907次、双鸭山西—大连北G775/4次、大连北—哈尔滨西G731次列车恢复运行。

12月19日起,绥化—漠河K7038/9次列车恢复运行;12月20日起,漠河—绥化K7040/37次列车恢复运行。

12月19日起,牡丹江—长汀镇6286/7次列车恢复运行;12月20日起,长汀镇—牡丹江6288/5次列车恢复运行。

12月19日起,牡丹江—永泰6286/7次列车恢复运行;12月20日起,永泰—牡丹江6288/5次列车恢复运行。

12月19日起,牡丹江—长汀镇